23. dyHKUMje: HaMeHa U Npumepun

DOyHkumje y nporpamckom okpyxetby MajToH nmajy WMpoKy HameHy. KopucHe cy 3a ferberbe BeNVKKX NPorpama Ha

Mame Oenoee, fa ow ce YYUHWUIA Kpaﬁmm, a 3bor Tora L-II."ITJ'bI.r‘1Bl.v‘1jl.r‘1l"«"ll. MOFy ce M3BpLlaBaTK BMLLE NYyTa Yy 3aBUCHOCTK O

3agaTka Tj. npobnema. MNosvearkem GyHKUMja N3BPLLABa Ce HM3 Hapeabu.

¥ MajToHy ce Hajnpe gedurHnwe QyHKLUMja Koja M3padyHaBa NoBpWWHY NpasoyracHuka. QyHKunje ce geduHmuwy
Hapeabom def, umeHom 1 ynasHUM NnapameTpuma. Hapenba ce 3aBpliaBa ABOTaYKOM, a KOJ] KOju je fieo dyHKUWje nuwe

ce y Gnoky ncnog Hapenbe def.

MajToH ma Heke Beh HanucaHe dyHKUMje 3a KoMaHae Koje ce yecTo KkopucTe. To cy, yrpaheHe dyHKuuje (eHr. Built-in).

Oue omoryhasajy MHOTO nakwe 1 Bpe nucarse nporpama.

OyHkumja print () ™4 je Beh no3Hata, jep cu je
[0 Cafia KOPUCTUO/KOPUCTINA 33 UCNMCKBaHE
bpojesa. Victy dyHKUW]Y MOXKELI KOPUCTATK 33
ncnucKBarbe TeKCTa, Tj. HM3a KapakTepa Koju ce
Hana3se rn3mehy 3HaKoBa HaBOAa.

[ Python 3.7.0 5hell
File Edit Shell Debug Options Window Help

[ Python 3.7.0 5hell - m] =
File Edit Shell Debug Options Window Help

_______________________________________________________________________________________

YecTo ce kopucTi dyHKumja input ().
MNo3unBarem oBe GyHKLMje MOoXKeLl Aa yHeceLl
HeKy BpeaHoCT y nporpam. lNornegaj npumep.

>>»> def print povrsina ():

>»> print ("Unesl vrednost prve
stranice.™)

Unesi vrednost prve stranice.

grada: ')

Uneszi ime grada: Beograd
>»>> print('Glavni grad, ',
Glavni grad, Beograd

.

...........................................

>>> grad = input('Unesi ime

grad)

e i -

Ha 6u yHenu uene 6pojese KopncTumo dyHKUMjy input (), Takohe mopamo gedMHUCACTM Aa Kenvmmo aa

W HaW nporpam pasyme aa je to ueo 6poj kopuherem integer-a, Koju ce nuwe int.

Mpumep ynotpebe peuu int y nporpamy 3a M3payyHaBatbe NOBPLUKHE.

| & Python 3.7.0 Shell -
File Edit Shell Debug Options Window Help

O X

bit (AMDE64)] on win32

Type "copyright", "credits" or "license ()" for more information.
>>»>» a = int (input ("Unesi wvrednost prve stranice: "))

Unesi vrednost prve stranice: 8

>»> b = int (input ("Unesi wvrednost druge stranice: "))

Unesi wvrednost druge stranice: &7

»»> povrSina = a * b

>>> print ("Povrsina je: ", povr3ina)

Povr3ina je: 536

>35> |
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YrpaheHe ¢pyHKymje

Heke op yrpahenux ¢pyHkumja (eHr. Built-in) npukasaHe cy y Tabenu.

Mpoyum vx 1 pasmucnu Ha Koju 61 ux HaumH morao/morna UCKOpUCTUTK 3a ofabup Hajmarer 6poja y cepuju
6pojesa, 3a oapehuBatbe anconyTHe BpeHOCTU Bpoja, 3a 3a0KpyribKUBatbe BpojeBa 1 Apyro.

LTa 61 bunw ynasHu nogauw n
Koja yrpaheHa dyHKUKWja y

abs (-5) abs(-5) = 5 oppehueatbe anconyT- nporpamy Kojiu NCnucyje BUcuHY
He peaHocTM 6poja HajBULLET YYEHWKa Y Ofe/betby?
oppehueatbe MUHK-
min(l2, 5) min{l12,5) = 5 MmanHor 6poja nucte u3
3apare nucTe Gpojesa
oppehueatbe Makcu-
max (14,18,23,78, 4) 1:31?:8[14, 18,23,78,4) manor 6poja nucre us
3apare nucre 6pojesa
3a0KPYTTEWBa HE
round(3.4) round(3.4) = 3 peanHor 6poja Ha
HajénmxK ueo 6poj
w m UHFETJHBBFBE
len(“Aleksandra”) ierllé e Oy*WHEe CTPUHIa
(Hu3a kapakTepa)

[a 6u Hekw npobnem nakwe pewuo, pyHKUMje moxelw aeduHUcaTH cam/cama. Mpoyun
npumep v3padyHasakba NOBPLIMHE NPABOYracHUKA KOME Cy No3HaTe Ay»uHe cCTpaHuua.
Max/buBo NpaTK oNKce U NprKase.

KomaHpa return o3Havaga 1 M3anas u3 gyHKUuWje, Tako fa

mose nucaty 1 Hes npatelmx nogartaka. Kog HajjeaHOCTaBHM] X
PyHKLWja TENo GyHKUWje NpeacTas/ba camo Hapeaba return,
HaKOH Koje ce Hanasm M3pas Koji np Bfba Be3y uamehy
YNa3HWX NapameTapa w pesynTata gyHkumje.

FRAHA NOgayK

» def povrsinaia, b):
|

s e

»»> def povrsina(a, b):

a = 20

b = 10

return a * b

x> print({povrsina(20, 10)




MoHekapn dyHKUMja Tpeba fa BpaTH BULLE BPEAHOCTU. Ha NnpuMep, Xenumo fa NpeTsopumo MeTpe y
KUNOMETPE 1 MeTpe. Pe3ynTar Tajla MOXeMOo BpaTUTK Y 06NMKY IBa eNeMeHTa UNU BULLE HUX.

Konuko je 2 553 m n3paxeHo
y KUnomeTpuma?

>>> def kilometri u metre(m):
return (m // 1000, m % 1000)

>>> (km, m) = kilometri u metre
(2553)

>»>> print(2553, "m = ", km, "km i",
m, "m")

2553 m = 2 km i 553 m




3ajaum 3a camocTasnaH paj;
AKo cu cBe 0BO pa3ymeo npobaj TayHo Aa oArosopull Ha cieaeha nutara:

1. 3aoKpy:u TauyaH og noHyheHux oarosopa:
Kako ce y nporpamckom okpy:kersy MajToH u3BpluaBa padyHarbe CNoXKeHMWjux n3pasa?

TToTpe6Ho je BoaUTU pavyHa © NpUopuTeTy oneparopa, TATHO
na ce Mory KOpUcTUTU 3arpage. 3arpage ce y
nporpamckom jesumky TTajToH KopucTe Ha UCTU Ha4YWH HETAYHO

KAo Y MaTemarmuu.

3a wra ce Kopuctn dyHKuMja print?

TAYHO
dyHKuMja print ce KOPUCTK 3a LpTarbe CNoXeHnx dburypa.
HETAYHO
2.

: Opabepu T ako je TBpHetbe TauHo U H ako Huje.
: T
DyHKUMje ¥ NporpaMmckom okpyxetsy MajToH Majy LWMpoKY HameRy. O
+ OyHKUWje ce MOry M3BPLUABATM BULLE NYTa y 3aBUCHOCTY Of 3adaTka Tj. npobnema. O
(MyHKUWKje ce y nporpamckom okpy»ketby MajToH Mano KopucTe. O
¢ OyHKUMjama ce MOry BENVKW NPOrpamMi AeNNTI Ha Makbe nenose. O

i OyHKUMja Ynj1 Ha3MB TPaXKULL KOPUCTYM Ce 3a cnucKBarse Bpojesa, TeKCTa,
i Tj. HM3a KapakTepa Koju ce Hanase n3mely 3HaKoBa HaBoda 1 Apyror.

{ Mo3nsarbem GyHKUMjE KOjy TPaxKkuLL MOMKEL Aa YHecell HeKy BPeaHOCT Y
i nporpam. Momohy e MoXell KOMBUHOBATU TEKCT U NPOMEHbUBE.




Kapa xenuw aa yHecew 6poj, notpebHo je aa kopuctuw pey int. To je ckpahenunya og Integer, a
npeacrasba uenodbpojHmn TMN nogataka. Y Kojem je o noHyHeHux 3anuca Ha UCNPaBaH HaunH
oHa ynorpebrbeHa. Ogabepu TauHo.

O >>> a = int(input("Unesi duzinu stranice: ")).

O >>> a = int("Unesi vrednost prve stranice: ").

O >>> a = (int(" Unesi duzinu stranice : ")).

O >>> a = input(int("Unesi vrednost prve stranice: ")).

S

5.

9 M3abepwm HacTaBak peueHuLUe Tako aa Tepaa byae TauHa.

ANcConyTHe BpeOHoCTW Dpoja n.

Leo Hpoj HajbnuAn aatom Dpojy.
KOMUJYHWK Bpoja n v Bpoja 1.

3bup Bpoja n v Hajonuxer uenor Bpoja.

Pesyntar usepwaeara dpyHkumje abs(n) jecre

anconyTHe BpeHOCTH Dpoja n.

Lueo Dpoj Hajonuxn natom Dpojy.
KONWYHKE Bpoja n v bpoja 1.

3bup Bpoja n v Hajonuxer uenor Bpoja.

PesyntaT u3spwasarba dyHkuuje round(n) jecte

6.

9 MoBexW UNnaHoBe KONOHa Tako Aa dyHKUKWjama oarogapajy pesynTaTv UXOBOT U3BPLIABaHbA.
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Hatanuja je Hanucana nporpam 3a NpepauyyHasatbe Kunometapa y metpe. Minak, nporpam Huje TauHo
HanucaH. Noaeyuu fenoee Koju HUCY TauHK 1 oflabepu peun/o3Hake Koje Tpeba HanucaTk Ha
MeCTUMa NorpewHrx Aa 6u nporpam U3BpLUaBao XereHy GyHKUKjy.

>»> def kilometri_u_metre (m) :

abs (m / 1000, m % 1000)

>>»> (km, m) = kilometri_u_metre (3330)
>>> input{3330, "m =", km, "km i", m, "m")
3330 m=2kmi330m

mm

[o TauHmx oarosopa nakwe hew Aohy ako KOPUCTULL:

- Avrutanniu yubeHuk - MHdopamaTtmka v pavyHapcTBo 3a 6. paspes Hoseu Sloroc
- Martepwujan ca: Petlja.org

Oprosope nowwasby NPeAMEeTHOM HAaCTaBHMKY Ha NPOBEPY €NEKTTPOHCKOM MOLITOM Ha eleKTpoHCKyY (E- mail) agpecy:

dragisa.bojanic@gmail.com wunm mytem Viber —a na 060/332 58 72

nowTyjyhu npaBnna KOMyHUKaLMje NPeKo MHTepHEeTa, U 06aBe3HO ce NOTAULWW NYHUM UMEHOM U MPE3UMEHOM
HaBogehu M ofe/berbe, Kako 6M HAaCTaBHUK 3HAO O KOM YUYEHMKY je peu.

enum TM nyHo ycnexa y paay !!!


mailto:dragisa.bojanic@gmail.com

3a OHe KOju Kene BuLle:

Bexba 1

1. Bex6a ce pagu uHguBMayanHo.

2.Y HacCTaBKy Cy atv ieNoBK nporpama 3a
u3pauyHaBatbe NpoceKa oLeHa.

3. lpaBunHO Ux AoNyHN U3padyHaj y MNajtoHy npocek
CBOjUX OLieHa.

print ('Ocena iz srpskog jezika 1
knjiZevnosti: ')

8 = input{)

print ('Ocena iz matematike: ')
m = input ()

print ('Ocena iz informatike 1
racunarstva: ')

i = input({)

print ('Ocena iz biologije: ')
b = input()

print ('Ocena iz geografije: ')
g = input()

zbir ocena =

prosek =

print ('Prosek ocena je: ', prosek)

Bex6e2u 3

1. Bex6a ce paau nHAUBUAYaANHO

2. V3payyHaj yHyTpalutbe yrnose

napanenorpama, ako je no3Hara Mmepa

jeaHor of kbux.

a=60° X B

1. Bex6a ce pagu uHauBuayanHo/y napy.

2. Kopuctehu npeTxogHu npMmMep, Hanuwu NPorpam Koju 3a
yHetu oagpeheHun 6poj cekyHan upauyHaBa KONUKO je TO caTu
MUHYTa U CEKYHOWN.




1. Bex6a ce pagv uHamueuayanHo/y napy.

2. lNokpeHu pagHo okpyxetse lNajroHa. Hanuwm nporpam 3a
u3payyHaBarbe MakCumarnHe fyXuHe CKoKa yaarb 3a 3 TaKkM1yapa, ako
3Halll Aa Cy Ay»KNHe CKOKOBa TakMuyapa 6une 130 cm, 125cmwm 131 cm.
3. MNporpam moxel Hanucatn Ha cnegehn HauuH:

>>> prvi takmicar = int (input ("Unesi duzinu skoka

za prvog takmicara: "))

>>> drugi takmicar = int (input("Unesi duZinu skoka
za drugog takmicara: "))

>>> treci takmicar = int (input("Unesi duzinu skoka
za tredéeqg takmicara: "))

>>> print ("Najduzi skok je: ", max(prvi takmicar,
drugi

takmicar, treci takmicar))

HanomeHa: Youu aa ce nof 3HaUMMa HaBoOAa NULLY KapaKTepu Koju ce
MnojaBbyjy Ha eKpaHy.




